



**Данное издание оцифровано
в Воронежской областной
универсальной научной библиотеке
им. И.С. Никитина**

394018, г. Воронеж, пл. Ленина, 2 / ул. Орджоникидзе, 36

Понедельник–четверг 9.00-20.00
Суббота, воскресенье 12.00-20.00
Пятница -выходной

<http://vrnlib.ru>
<http://vk.com/vounb>
e-mail: vounb@mail.ru
+7 (473) 255-05-91

ПОЛИТИЧЕСКИЙ ДНЕВНИК

Выборы-2003: прорыв или «медвежья услуга»?

Итак, напряженный политический марафон по выборам депутатов Государственной Думы, открывший череду выборов всех уровней, включая главные, президентские, наконец-то завершился. В минувшем воскресенье россияне испытили гражданин долг, обозначивший политические предпочтения и вверив судьбу страны на четырехлетний период новым народным избранникам. При всем том, что парламент в России по объему полномочий существенно уступает своим аналогам на Западе, расклад сил в нем определяет не только содержание законотворческого процесса, но и серьезно влияет на главный вектор политического развития страны. Помимо всего прочего результаты парламентских выборов диагностируют социально-психологическую ситуацию в обществе, позволяя определить социальное самочувствие граждан, посылающих власти определенный сигнал в надежде быть услышанными. Способность расслышать этот сигнал и отличать настоящих политиков и подлинно ответственные власти от политических демагогов и авантюристов.

Впрочем, гражданами по- жалели быть далеко не все: явка на этот раз оказалась существенно ниже той, что наблюдалась на выборах 1999г. Немногим больше половины правоспособных граждан – 56 процентов (в нашей области – 52,2 процента) – пришли к избирательным урнам и сделали свой политический выбор, включая голосование против всех. Последнее оказалось на порядок ниже того, что касается интересов России как национального государства. Вместе с тем опасение ях неожиданное заявление о явках уже достигнуто стабилизации обилия зерна чревато авантюризмом в планировании его использования.

Так, заметный рост валового сбора зерна после катастрофически низких 1998-1999гг. породил среди присоединившихся к ему спекулянтов и политически обслугивающих их мифотворцов столь радужные ожидания грядущих сверхприбылей, что в средствах массовой информации вполне оправдано заговорили о «убийстве урожая».

Прогноз предварительный и может быть уточнен перед началом грядущего сезона. Тем не менее, напомним, что разрабатываемые по технологии «ЗОНТ» долгосрочные прогнозы урожая в публичном испытании с 1972г. и на

стадии, в том числе и со стороны своего бывшего электрота. Часть его отошла к «Единой России», другая – к «свежеспеченному блоку «Родина», само создание которого, очевидно, предполагало именно эту цель. В то время как в 2003 году недобор зерна составит около 20 миллионов тонн.

И что же мы видим сегодня? Уже в ноябре цены на хлеб подскочили на 20-30-40 процентов. Причем крестьяне не пришли к мнению 20 процентов. Не помогли даже выборы в Госдуму и опасение, что это скажется негативно на итогах голосования.

О чём это говорит? Как нам представляется, прежде всего о том, насколько слабы сегодня нации желания и возможности государства регулировать развитие сельского хозяйства,

даже когда дело касается политически целесообразных решений. Если дела так пойдет дальше, несложно себе представить, что окажется поставленной Президентом задачей в течение 10 лет удвоить ВВП и покончить с бедностью наших граждан.

В этой связи заметим: одной из серьезных угроз решения проблемы борьбы с бедностью является непонимание в высших эшелонах власти такой важной особенности сельскохозяйственного производства в современной России как, с одной стороны, высокий уровень межгодовой колеблемости урожая, а с другой – резко ослабление материально-технической базы села. В таких условиях ях неожиданное заявление о явках уже достигнуто стабилизации обилия зерна чревато авантюризмом в планировании его использования.

Так, заметный рост валового сбора зерна после катастрофически низких 1998-1999гг. породил среди присоединившихся к ему спекулянтов и политически обслугивающих их мифотворцов столь радужные ожидания грядущих сверхприбылей, что в средствах массовой информации вполне оправдано заговорили о «убийстве урожая».

Прогноз предварительный и может быть уточнен перед началом грядущего сезона. Тем не менее, напомним, что разрабатываемые по технологии «ЗОНТ» долгосрочные прогнозы урожая в публичном испытании с 1972г. и на

ПРОБЛЕМЫ И СУЖДЕНИЯ

Российский хлеб: мифы и реальность

Эта ситуация определенно напоминает начало 60-х годов, когда в канун жестокой засухи Н.С.Хрущев призывал «готовить к экспортному экспорту зерна, мы вовсе не ставим под сомнение принципиальную целесообразность использования экспортного потенциала российского земледелия. Речь идет о другом.

Во-первых, о том, что торопиться с инвестициями сегодня

яется на внимание к изложенному предупреждению об ожидаемых показателях продуктивности российского зернопроизводства в среднем за 2004-2005гг.

Само собой разумеется, что наши прогнозы, равно как и те, которые представляют лишь в апреле следующего года американские прогнозы, не могут быть абсолютно точными. Одна-

тори продовольственной безопасности, которые могут возникнуть в 2004-2005гг, в случае продолжения нерегулируемого экспорта зерна, мы вовсе не ставим под сомнение принципиальную целесообразность использования экспортного потенциала российского земледелия. Речь идет о другом.

Во-вторых, о том, что торопиться с инвестициями сегодня

почти за счет увеличения площади бобовых трав в севооборотах и т.д.

В-четвертых, эффективное управление ресурсами продукции АПК, в том числе используемыми на экспорт, должно опираться на современные возможности долговременной прогнозики колебаний урожая в странах, являющихся основными субъектами мирового аграрного рынка. Тот уровень методического, программного, технического и кадрового обеспечения, которым сегодня располагают лаборатории долгосрочных прогнозов Воронежского аграрного университета, позволяет с высокой точностью получать прогнозы колебаний урожая не только в России, но и для США, Канады, Заднепровской Европы.

Последние исследования, выполненные в лаборатории, показали, что на базе технологии «ЗОНТ» уже в ближайшие 1,5 года возможно дальнейшее повышение качества прогнозов урожая, в частности, за счет их конкретизации способом прогноза колебаний помесевых осадков заблаговременностю в 210-290 дней. Помешать может только отсутствие доступа к оперативной метеорологической информации, которой владеет Гидрометцентр. Если данное препятствие удастся преодолеть (например, организацией совместных с Гидрометцентром исследований), АПК России получит в свое распоряжение тяжелый действенный механизм совершенствования управления, как надежная система научного предвидения и прогноза.

В-пятых, – это главное – необходимо добиваться, чтобы российский экспорт из кланово организованного превращался в народнохозяйственно-целесообразный, чтобы основными его субъектами становились ассоциированные отечественные производители, а не зарубежные перекупщики, которые не только лишают РФ значительной части экспортной выручки, но и не приемлют долговременно рациональной организацией российского земледелия.

Владимир ШЕВЧЕНКО,
ректор Воронежского
государственного аграрного
университета, профессор

Исаак ЗАГАЙТОВ,
доктор экономических наук, профессор



ко и в части количественных оценок будущего урожая технологии «ЗОНТ» при заблаговременности прогнозов 9 месяцев обеспечивает меньший размер ошибок, чем оценки, выполненные в США за 3 месяца до начала уборки на основе материалов аэрокосмосъемки. На этот факт обращаем внимание потому, что при любом варианте колебаний ожидания грядущих сверхприбылей, что в средствах массовой информации вполне оправдано заговорили о «убийстве урожая», не достичь.

Прогноз предварительный и может быть уточнен перед началом грядущего сезона. Тем не менее, напомним, что разрабатываемые по технологии «ЗОНТ» долгосрочные прогнозы урожая в публичном испытании с 1972г. и на

год спустя урожай в России и на рубежом

оценки перспективы рыночной конъюнктуры намного раньше, чем это удается по материалам аэрокосмосъемки.

Предупредяя об угрозах по-

нужно не в организации экспортного потенциала России, а в стабилизации материально-технической базы производства, в развитии альтернативного внутреннего потребления зерна (на случаи неблагоприятной конъюнктуры экспортного производства). Во-вторых, при оценке экспортного потенциала России нельзя ориентироваться на принцип «чем больше, тем лучше». Проблема выхода на мировой рынок не столь проста, как кажется тем, кто в прошлом году скупал зерно у селян по 30-60 долларов США, поскольку тот год был нестипичным и для российского, и для мирового зернового производства. Если же учитьвать общие тенденции динамики урожая и издержек произ-

тическим источником их пополнения может и должна стоять организация многотоннажного производства гранулированной муки бобовых трав – на основе использования дешевого российского газового топлива. Это направление диверсификации экспортного потенциала российского агропромышленного комплекса тем более оправдано, что это позволяет параллельно решать такие злободневные проблемы, как снижение капитальности земледелия (сокращается потребность в дорогостоящей технике для выполнения полевых работ); продажа из рубежа более конкурентоспособных, чем фурнажная пшеница, концентратов; повышение рентабельности экспортного производства; повышение плодородия

Последняя возможность выбрать себе достойную пенсию

Совсем немного времени осталось до 31 декабря, когда Пенсионный фонд России закончит прием заявлений о переводе накопительной части трудовой пенсии россиян в негосударственные управляющие компании. На некоторые вопросы о пенсионной реформе нам отвечает генеральный директор управляющей компании «Капитал» Алексей ШКАРПАКИН.

Многим пришли письма из Пенсионного фонда. Что означают цифры в этом письме?

В этих письмах указано, сколько из вашего заработка за 2002 год, перешло на ваш личный накопительный пенсионный счет. Суть пенсионной реформы в том, что теперь одна из составляющих вашей пенсии напрямую связана с вашей зарплатой: чем больше вы заработали, тем выше будет пенсия. Каждый месяц за ваше трудовое заработка работодатель будет перечислять на ваш личный счет в Пенсионный фонд и накапливаться там к моменту окончания трудовой деятельности сумма и станет основой для вашей пенсии.

А могут ли забрать эти деньги прямо сейчас?

Нет, они будут вам выплачиваться только, когда вы уйдете на пенсию. Однако вы можете примириять ваши пенсионные сбережения, пока они находятся в течение вашей трудовой жизни. Дело в том, что эти деньги инвестируются, то есть вкладываются в различные ценные бумаги. Эти инвестиции достаточно надежны, ведь по закону управляющие компании должны обеспечить сохранность накоплений – в любом случае ваша пенсия всегда останется с вами, но если эти инвестиции будут сделаны удачно, то вы, кроме пенсии, можете иметь дополнительную сумму на вашу пенсию.

И каким образом можно инвестировать Пенсионный фонд в мой решении?

Это можно сделать в отделениях крупных банков, они помогут вам правильно заполнить заявление, заверить его и передадут в Пенсионный фонд. Заявление можно отнести туда и самостоятельно – главное учесть, что у вас есть 30 дней.

А могу ли я забрать эти деньги прямо сейчас?

Конечно, где у вас есть право, вы можете примириять ваши пенсионные сбережения, пока они находятся в течение вашей трудовой жизни. Дело в том, что эти деньги инвестируются, то есть вкладываются в различные ценные бумаги. Эти инвестиции достаточно надежны, ведь по закону управляющие компании должны обеспечить сохранность накоплений – в любом случае ваша пенсия всегда останется с вами, но если эти инвестиции будут сделаны удачно, то вы, кроме пенсии, можете иметь дополнительную сумму на вашу пенсию.

Каким образом выбрать управляющую компанию, всего же их в списке 55?

Самое внимательно посмотреть на размер

тальных номинантов пока рассматривают, но в скором времени станет известно, кто еще получит статус с изображением Петра Первого и дипломы лауреатов премии.

Помимо этого также был рассмотрен вопрос о том, кого Общественная палата поддержит на выборах мэра города. Выступающие сошлись во мнении, что наиболее вероятной претендентом на получение премии на заседании уже были названы. Это предприниматели Николай Алексин (менеджерство и благотворительность), глава Коминеровского района Иван Образцов (государственная власть и муниципальное управление), врач МУК-Б-1 Валерия Ланецкая (здравоохранение) и другие. Кандидатуры ос-

тавляются на внимание с изображением Петра Первого и дипломы лауреатов премии.

Ирина ШАБАНОВА.

СЛОВО О РУКОВОДИТЕЛЕ

Золотой фонд «Золотого колоса»

У каждого руководителя свой почерк, непохожий на другие. Особенность руководящей каллиграфии председателя производственного кооператива «Золотой колос» Каширского района Александра Зорина являются прежде всего чувство континуитета, интересы своего хозяйства, умение не только понимать людей, но предъявлять к ним, когда требуется, даже жесткий спрос.

Все необходимые данные о работе «Золотого колоса» как единственный в сельхозпредприятиях Каширского района. Анонсировал его создание в компьютерном центре сельхозпредприятия. Заняло это считанные минуты. Потом в разговоре с Александром Аркадьевичем убедился: ошибок не было. В конце концов руководитель все практические помнил, но и компьютер не ошибается.

Компьютерный центр «Золотого колоса» пока единственный в сельхозпредприятиях Каширского района. Анонсировал его создание в компьютерном центре сельхозпредприятия. Заняло это считанные минуты. Потом в разговоре с Александром Аркадьевичем убедился: ошибок не было. В конце концов руководитель все практические помнил, но и компьютер не ошибается.

На коль речь зашла о мес- сии коллектива в ряду передовиков, скажем, что в минувшем году по итогам экономи- ческого соревнования он был признан лучшим в районе и вошел в пятерку передовиков по области.

Составной состав «Золотого колоса» колеблется в раз- мере 220-230 человек. Фактически никто из него не выходит. Более того, в минувшем году Александр Аркадьевич принял под свое крыло – сим- мерено 800 гектаров пашни с седьмя сельхозпартнерами. «Рас- свет», конец утратившей быль- позиций. Так вот, на при- ведение в порядок запущенных сельхозугодий пошло 17



тонн горючего, тогда как на свои, в три раза большие объемы, израсходовано всего 30 тонн.

Зять в нынешнем году в «Золотом колосе» вспахана, урожай убран, люди своевременно получают зарплату, связь с учеными установлена прочной, хозяйство компьютеризировано. Что еще не хватает для полного счастья?

- Разумных налогов с сельхозпроизводителей - вот что самое главное, - считает А.Зорин. - Что же касается частных вопросов, то все мы решим их на месте.

Валерий КОРНЕЕВ,
Каширский район.

На благо нашей области

Чтобы ни говорили, а жизнь в Воронежской области становится все динамичнее. Стремительное развитие экономики, здравоохранения, культуры, искусства, спорта позволяет думать о том, что люди, работающие на благо нашей области, относятся к своему делу ответственно. Каждый год мы узнаем о новых ярких личностях, которые стремятся сделать нашу жизнь интереснее, богаче. А наиболее достойные граждане, чьи профессиональная и общественная деятельность поднимают престиж нашего

края, получают награды – премии «Золотого фонда Воронежской области». Как стало известно, вручение премий пройдет в январе будущего года, а сейчас организаторы форума выдвигают кандидатуры в тех или иных номинациях.

Этот вопрос рассматривался на заседании Общественной палаты Воронежской области. Согласно постановлению областной администрации, церемония награждения должна пройти по пятнадцати номинациям, таким, как культура, образование, предпринимательство, СМИ и др. Однако была предложена еще одна номинация, – Экология, потому что сейчас очень важно сделать город и область чистыми. Несколько кандидатур претендентов на получение премии на заседании уже были названы. Это предприниматели Николай Алексин (менеджерство и благотворительность), глава Коминеровского района Иван Образцов (государственная власть и муниципальное управление), врач МУК-Б-1 Валерия Ланецкая (здравоохранение) и другие. Кандидатуры ос-

тавляются на внимание с изображением Петра Первого и дипломы лауреатов премии.

Ирина ШАБАНОВА.

